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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: ΡΑΟΥΛΑ Τ/Δ 

 

 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  
ΣΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΜΕ ΑΝΟΙΚΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

 

Η Λιγνιτική Μεγαλόπολης Α.Ε. (ΛΙΓ. ΜΕΓ. Α.Ε. ή ΛΙΓ.ΜΕΓ. ή Επιχείρηση), Βερανζέρου 57, Τ.Κ. 

104 37, Αθήνα, προσκαλεί κατά τις διατάξεις : 

 
 του Βιβλίου ΙΙ του ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α΄147), όπως ισχύει για τις Εταιρείες του κεφαλαίου 

Β του ν. 3429/2005 (ΦΕΚ Α’ 314) που δραστηριοποιούνται στον τομέα της ενέργειας, 

λαμβανομένης υπόψη και της παραγράφου 7 του άρθρου 222 του ν. 4412/2016, 

 

 της παρούσας Διακήρυξης, η οποία διαμορφώθηκε βάσει των Προτύπων Τευχών που 

εγκρίθηκαν με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ Α.Ε. της οποίας το σχετικό 

απόσπασμα έχει αναρτηθεί στην επίσημη ιστοσελίδα της ΔΕΗ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://www.eprocurement.dei.gr, 

 

όλους τους ενδιαφερόμενους, σε Διαγωνισμό με Ανοικτή Διαδικασία για τη σύναψη Σύμβασης  

με αντικείμενο την προμήθεια : «ΡΑΟΥΛΑ ΤΑΙΝΙΟΔΡΟΜΩΝ». 

 

Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης αποτελεί η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 

προσφορά η οποία προσδιορίζεται βάσει της τιμής. 

 

Ο συνολικός Προϋπολογισμός, κατά την εκτίμηση της Επιχείρησης ανέρχεται σε ογδόντα 

επτά χιλιάδες διακόσια ογδόντα επτά Ευρώ και εξήντα ένα λεπτά (€ 87.287,61), χωρίς Φ.Π.Α. 

Ο Προϋπολογισμός αυτός δεν αποτελεί το ανώτατο όριο προσφοράς. 

 

 

Άρθρο 1 

Όνομα - Διεύθυνση Υπηρεσίας αρμόδιας για τη Διαδικασία 

Τόπος και χρόνος υποβολής και αποσφράγισης προσφορών 

 

 

1.1 Αρμόδια Υπηρεσία της ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ Α.Ε. για το Διαγωνισμό είναι ο Κλάδος 

Υποστηρικτικών Λειτουργιών/Τομέας Υλικού & Προμηθειών / Υπ/Τομέας Υλικού & 

Προμηθειών Ορυχείου, 222 00 Μεγαλόπολη. 

Πληροφορίες παρέχονται  από τον κ. Νικολόπουλο Ον. με Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο 

στη διεύθυνση on.nikolopoulos@dei.com.gr τηλεφωνικά (27910 25045 εσ. 33037) ή με 

τηλεομοιοτυπία (27910-24028) και για τεχνικές πληροφορίες από τον κ. Ζευγίτη 

Κων/νο, με Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο στη διεύθυνση k.zevgitis@dei.com.gr, 

τηλεφωνικά (27910-25045 εσωτ. 33055) ή με τηλεομοιοτυπία ( 27910 24028). 

 

1.2 Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να υποβάλουν τις προσφορές τους, σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στην παρούσα Διακήρυξη, με έναν από τους παρακάτω τρόπους: 

 

1.2.1 απευθείας στο Γραφείο Πρωτοκόλλου της Λιγνιτικής Μεγαλόπολης ΑΕ  πριν από 

την ημερομηνία λήξης του διαγωνισμού ήτοι 16/09/2019. 

 

1.2.2 ταχυδρομικά μέσω εταιρειών διακίνησης εντύπων στο Γραφείο Πρωτοκόλλου της 

ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ Α.Ε. της ανωτέρω αναφερόμενης αρμόδιας για τη 

https://www.eprocurement.dei.gr/
mailto:k.zevgitis@dei.com.gr


 

 
 

Διαδικασία Υπηρεσίας, με ευθύνη του Προσφέροντος σε σχέση με το περιεχόμενο 

και το χρόνο άφιξης. 

Αυτές οι Προσφορές θα ληφθούν υπόψη μόνον εφόσον παραδοθούν 

σφραγισμένες στα Γραφεία της παραπάνω Υπηρεσίας, όχι αργότερα από την 

καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής των Προσφορών. 

 

1.3 Η παραλαβή των προσφορών και η αποσφράγισή τους θα γίνει στο Γραφείο του Υ/Τομέα 

Υλικού & Προμηθειών Ορυχείου την 17/09/2019, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30π.μ. από 

την οριζόμενη Επιτροπή Αποσφράγισης και Αξιολόγησης της ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ 

Α.Ε. , ενώπιον εκπροσώπων των προσφερόντων, εφόσον το επιθυμούν. 

 

1.4 Ο φάκελος που περιέχει την Προσφορά, πρέπει απαραιτήτως  να αναγράφει το Όνομα και  

     τη Διεύθυνση του Οικονομικού Φορέα που υποβάλει την Προσφορά και επίσης : 

 

“Προσφορά για το Διαγωνισμό ΛΙΓ.ΜΕΓ. - 19245” 

 

Αντικείμενο:   “ΡΑΟΥΛΑ ΤΑΙΝΙΟΔΡΟΜΩΝ” 

 

 

Άρθρο 2 

Τόπος, συνοπτική περιγραφή και ουσιώδη χαρακτηριστικά του 

αντικειμένου της σύμβασης – Δικαιώματα προαίρεσης 

 
Αντικείμενο Σύμβασης: «ΡΑΟΥΛΑ Τ/Δ» 

όπως  αναλυτικά περιγράφεται τον παρακάτω πίνακα περιγραφής υλικών και  ποσοτήτων: 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗΣ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΣΟΤΗΤΩΝ 

 

A/

A 

Κωδ. 

Υλικ. 
Περιγραφή υλικού 

ΠΟΣΟ

-ΤΗΤΑ 

(τεμ.)  

Συνολική 

Αξία (€) 

1 6140001800 ΡΑΟΥΛΟ Φ 108Χ800 ΜΜ ΣΧ. ΣΚ/3.4-00130 400 17.566,16 

2 6140004745 ΡΑΟΥΛΟ Φ 133Χ465 ΜΜ ΣΧ. ΓΛ/1.2-00126 50 2.130,50 

3 6140006572 ΡΑΟΥΛΟ Φ 133Χ600 ΜΜ ΣΧ. ΓΛ/1.6-00128 200 13.544,06 

4 6140006572 ΡΑΟΥΛΟ Φ 159Χ700 ΜΜ ΣΧ. ΣΡ/2.2-00112 150 11.434,89 

5 6140005312 ΡΑΟΥΛΟ Φ 159Χ710 ΜΜ ΣΧ. ΣΚ/1.2-00105 400 23.988,00 

6 6140001008 ΡΑΟΥΛΟ Φ 159Χ800 ΜΜ ΣΧ. ΣΚ/3.4-00106 400 18.624,00 

Συνολική προϋπολογισμένη αξία (€) : 87.287,61 

 

Τόπος παράδοσης: Τα υλικά θα παραδοθούν ελεύθερα στην αποθήκη 507 (Ορυχείο) της 

Λιγνιτικής Μεγαλόπολης ΑΕ, στην Μεγαλόπολη. 

Δικαίωμα προαίρεσης: Η ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε., λόγω της φύσης του αντικειμένου της προμήθειας 

(αναλώσιμα είδη) και της αδυναμίας ακριβούς πρόβλεψης των αναγκών της (ευμετάβλητες μη 

δυνάμενες να προσδιοριστούν με ακρίβεια εκ των προτέρων) έχει το δικαίωμα πριν, κατά ή 

μετά την ανάθεση της προμήθειας να αυξομειώσει την ποσότητα των υλικών, υπό την 

προϋπόθεση ότι η διαφοροποίηση του συνολικού τιμήματος ανάθεσης δεν υπερβαίνει το 50% 

στην αύξηση ή το 30% στη μείωση, χωρίς να έχει ο Πωλητής το δικαίωμα να αυξήσει τις τιμές 

μονάδας ή να ζητήσει άλλες παροχές, όπως αναλυτικά αναφέρεται στο άρθρο 5 των Ειδικών 

όρων Σύμβασης (τεύχος 4). 



 

 
 

 
Χρόνος και τρόπος παράδοσης: Τμηματική σε δυο (2) ισόποσες δόσεις. Πρώτη παράδοση 

σε ένα (1) μήνα από την υπογραφή της σύμβασης, δεύτερη παράδοση δύο (2) μήνες μετά 

την πρώτη παράδοση και σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στο άρθρο 2 της Σύμβασης (τεύχος 

3), με φροντίδα και έξοδα του προμηθευτή. 

 

 

Άρθρο 3 

Συμμετοχή στο Διαγωνισμό 

3.1 Στη διαδικασία μπορούν να συμμετάσχουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς 

(Φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα ή Συμπράξεις/Ενώσεις αυτών), που είναι εγκατεστημένοι σε : 

α. σε ένα κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) ή 

β. σε ένα κράτος μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή  

γ. σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη συμφωνία περί Δημοσίων 

Συμβάσεων – ΣΔΣ (Government Procurement Agreement-GPA) του Παγκοσμίου 

Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στο βαθμό που η υπό ανάθεση σύμβαση καλύπτεται από 

τα Παραρτήματα 1,2,4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση 

Προσαρτήματος Ι της ως άνω ΣΔΣ (GPA) 

δ. σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στις ανωτέρω περιπτώσεις και έχουν συνάψει διμερή ή 

πολυμερή συμφωνία με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων 

και ικανοποιούν πλήρως όλες τις απαιτήσεις του παρόντος άρθρου  

 

Επισημαίνεται ότι, όλα τα δικαιολογητικά και στοιχεία συμμετοχής και συνακόλουθα υλοποίησης 

της Σύμβασης, πρέπει να αφορούν και να προέρχονται από τις χώρες αυτές, για τους 

αντίστοιχους προσφέροντες. 

 

3.2 Κριτήρια ποιοτικής επιλογής 

 

Κάθε προσφέρων πρέπει σύμφωνα με τους όρους και τις απαιτήσεις της Διακήρυξης να 

ικανοποιεί πλήρως όλα τα ακόλουθα κριτήρια επιλογής: 
 

3.2.Α Καταλληλότητα 

Σε περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου, το ίδιο και σε περίπτωση σύμπραξης/ένωσης 

προσώπων, κάθε μέλος της να είναι εγγεγραμμένο στα οικεία επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα 

που τηρούνται στην Ελλάδα ή στη χώρα εγκατάστασής του για επαγγελματική δραστηριότητα, 

σχετική με το αντικείμενο της σύμβασης. 

 

3.2.Α.1 Οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό πρέπει να  έχουν την δυνατότητα να 

προμηθεύσουν την ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ ΑΕ, με τα υλικά της διακήρυξης, 

σύμφωνα με τους όρους, τα κριτήρια και τις απαιτήσεις αυτής και να πληρούν τα 

κριτήρια ποιοτικής επιλογής. 

3.2.Α.2 Στην περίπτωση των Εμπορικών οίκων, αυτοί θα πρέπει να δηλώσουν το 

εργοστάσιο/α με το/α οποίο/α θα συνεργαστούν για την προμήθεια του 

προσφερόμενου είδους, το/α οποίο/α θα πρέπει και αυτό/α να καλύπτει/ουν τις 

απαιτήσεις για τον τόπο εγκατάστασης, όπως αναφέρεται παραπάνω. 

 

 

3.2.B Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 

 

Δεν προβλέπονται 

 

3.2.Γ Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

 



 

 
 

Γίνονται δεκτές προσφορές κατασκευαστικών οίκων που κατασκευάζουν σε σειρά 

παραγωγής αναλόγου μεγέθους ράουλα με τα ζητούμενα από τη Διακήρυξη και να είναι 

επισκευάσιμα.  

Τα σχέδια και οι προδιαγραφές των ραούλων της Διακήρυξης είναι δεσμευτικά 

(εξωτερική διαστασιολόγηση και εσωτερικά εξαρτήματα), διότι έτσι διασφαλίζεται η 

δυνατότητα επισκευής τους από το συνεργείο ραούλων των Ορυχείων, λόγω ύπαρξης 

αντιστοίχων εφεδρικών επιμέρους εξαρτημάτων (έδρανα, ρουλμάν, άξονες, κλπ) για 

κάθε τύπο ραούλου.  

Οποιαδήποτε απόκλιση από τις τεχνικές προδιαγραφές της Διακήρυξης, δεν θα ήταν 

συμβατή με τις δυνατότητες επισκευής του υπάρχοντος και λειτουργούντος στο πλαίσιο 

της ΛΙΓ.ΜΕΓ. συνεργείου επισκευής ραούλων της Επιχείρησης. 

 

 

Τεχνικά αποδεκτές προσφορές, γίνονται: 

 

I) Κατασκευαστικών Οίκων που κατασκευάζουν σε σειρά παραγωγής αναλόγου 

μεγέθους ράουλα με τα ζητούμενα από τη Διακήρυξη, τα οποία έχουν χρησιμοποιηθεί με 

επιτυχία και χωρίς προβλήματα στα Ορυχεία της Επιχείρησης, ή σε άλλα Ορυχεία, 

Μεταλλεία, Λατομεία, με συνθήκες λειτουργίας παρόμοιες αυτών στα Ορυχεία της 

ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε. (υπαίθριες εγκαταστάσεις, σε έντονα σκονισμένο περιβάλλον, υγρασία και 

μεγάλες μεταβολές θερμοκρασίας), κατά την τελευταία τριετία. 

 

Τα παραπάνω  θα πρέπει να αποδεικνύονται με: 

α) Βεβαιώσεις χρηστών, κυρίως από εκείνους στους οποίους οι σχετικοί Οίκοι έχουν 

κάνει τις περισσότερες πωλήσεις. 

ή 

β) Καταλόγους πωλήσεων, σε συνδυασμό με Βεβαιώσεις χρηστών. 

ή 

γ) Οποιοδήποτε άλλο αποδεικτικό στοιχείο των πωλήσεων και της ικανοποιητικής 

ποιοτικής συμπεριφοράς των προσφερόμενων ραούλων. 

 

Η ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε. διατηρεί το δικαίωμα ελέγχου των προαναφερομένων στοιχείων. 

 

Σε περίπτωση που τα προσφερόμενα ράουλα ή αντίστοιχα ράουλα των διαγωνιζομένων 

κατασκευαστικών Οίκων έχουν χρησιμοποιηθεί στα Ορυχεία της ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε.  με 

επιτυχία, δεν είναι υποχρεωτική η υποβολή της παραπάνω κατάστασης Πωλήσεων σε 

συνδυασμό με βεβαιώσεις των χρηστών. 

 

Τα ρουλμάν, που θα χρησιμοποιηθούν στα προτεινόμενα ραούλα, θα είναι Α΄ 

ποιότητας, γνήσια προϊόντα εργοστασίων παραγωγής, τα οποία ο κατασκευαστής των 

ραούλων θα προμηθευτεί απ’ το εξουσιοδοτημένο δίκτυο αντιπροσώπων του Οίκου 

παραγωγής που θα επιλέξει. 

Η ΛΙΓ.ΜΕΓ. ΑΕ αποδέχεται όλους του γνωστούς Οίκους κατασκευής ρουλμάν, μεταξύ 

των οποίων και ενδεικτικά αναφέρουμε τους : SKF, NSK, FAG, TIMKEN, URB, κ.α. 

Οι τύποι των ρουλμάν θα είναι σύμφωνοι (κατ’ελάχιστο) με τα αναγραφόμενα στα 

σχέδια των ραούλων της παρούσας Τεχνικής Προδιαγραφής, θα φέρουν ακτινικό 

διάκενο C3 και με ανοχές σύμφωνα με το DIN 620. 

Ο ακριβής τύπος ραούλων ανοικτό ή περίκλειστο αποτυπώνεται στα σχέδια. 

Τα χρησιμοποιούμενα ρουλμάν για την κατασκευή ραούλων ταινιοδρόμων θα πρέπει να 

συνοδεύονται από βεβαίωση του Οίκου παραγωγής των ρουλμάν, που θα αναφέρει ότι η 

εταιρεία προμήθειας των ρουλμάν προς τον κατασκευαστή ραούλων είναι αντιπρόσωποι 

ή εξουσιοδοτημένοι συνεργάτες του. 

Στην τεχνική προσφορά θα πρέπει να αναφέρονται ρητά και δεσμευτικά οι Οίκοι και τα 

εργοστάσια κατασκευής των ρουλμάν που θα χρησιμοποιηθούν στα προσφερόμενα 

ράουλα, καθώς και η χώρα προέλευσης, η οποία θα πρέπει να αναγράφεται ανελλιπώς 

σε κάθε ρουλμάν (MADE IN….). 



 

 
 

Πλέον των πιο πάνω απαιτήσεων, τα προσφερόμενα ρουλμάν θα πρέπει να ικανοποιούν και 

μία (1) τουλάχιστον από τις απαιτήσεις, που αναφέρονται στις επόμενες παραγράφους με 

Α/Α 1 και 2.  

1. Να είναι ρουλμάν Oίκων κατασκευής, τα προϊόντα παραγωγής των οποίων 

(προσφερόμενα είδη ή ρουλμάν αντιστοίχου μεγέθους και τύπου με τα ζητούμενα από 

τη διακήρυξη) χρησιμοποιούνται συστηματικά στον εξοπλισμό των ταινιοδρόμων ή στον 

λοιπό εξοπλισμό των Ορυχείων της ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε. με επιτυχία και χωρίς προβλήματα 

κατά την τελευταία 3-ετία . 

2. Σε περίπτωση που τα ρουλμάν των προσφερομένων Oίκων κατασκευής (προσφερόμενα 

είδη ή ρουλμάν αντιστοίχου  μεγέθους και τύπου με τα ζητούμενα από τη διακήρυξη) 

δεν χρησιμοποιούνται συστηματικά από τα Ορυχεία της ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε. θα πρέπει να 

έχουν χρησιμοποιηθεί αντίστοιχα (συστηματικά, με επιτυχία και χωρίς προβλήματα) 

απαραιτήτως σε αντίστοιχο εξοπλισμό άλλων Ορυχείων, Μεταλλείων, Λατομείων, με 

συνθήκες λειτουργίας παρόμοιες με αυτές των Ορυχείων της ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε. (υπαίθριες 

εγκαταστάσεις σε έντονα σκονισμένο περιβάλλον και υγρασία) και σε επαρκείς 

ποσότητες κατά την τελευταία 3-ετία . 

 

Τα παραπάνω θα πρέπει να αποδεικνύονται με: 

α) Βεβαιώσεις χρηστών, κυρίως από εκείνους στους οποίους έχουν κάνει oι σχετικοί Οίκοι 

τις περισσότερες πωλήσεις. 

ή 

β) Καταλόγους πωλήσεων, σε συνδυασμό με βεβαιώσεις χρηστών. 

ή 

γ) Οποιοδήποτε άλλο αποδεικτικό στοιχείο των πωλήσεων και της ικανοποιητικής ποιοτικής 

συμπεριφοράς των προσφερομένων ρουλμάν 

 

Η ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε. διατηρεί το δικαίωμα ελέγχου των προαναφερόμενων στοιχείων. 

 

Οι εν λόγω κατασκευαστικοί Οίκοι θα πρέπει να διαθέτουν πιστοποιητικό διασφάλισης 

ποιότητας κατά  ISO-9001:2015, σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής των 

προσφορών, σχετικό με το αντικείμενο του υπόψη Διαγωνισμού ή άλλων ισοδύναμων 

πιστοποιητικών για την κατασκευή μεταλλικών ραούλων, το οποίο να έχει χορηγηθεί από 

φορέα πιστοποιήσεων διαπιστευμένο από τον ΕΣΥΔ ή αντίστοιχο ισοδύναμο φορέα άλλου 

κράτους και το οποίο θα επισυναφθεί στην Τεχνική Προσφορά.   

 

Επίσης, θα πρέπει να περιγράψουν λεπτομερώς τις Εγκαταστάσεις που διαθέτουν (χώρους, 

εργαλειομηχανές), το προσωπικό που απασχολούν, καθώς και τη δυνατότητα της 

ημερήσιας παραγωγής ραούλων. 

 

Κατά την φάση της παραγωγής η ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε. (εντεταλμένα στελέχη), έχει το δικαίωμα 

της επίσκεψης στο χώρο κατασκευής των ραούλων για να διαπιστώσουν το ρυθμό και τον 

τρόπο κατασκευής των ραούλων, το απασχολούμενο προσωπικό, καθώς και οτιδήποτε 

άλλο σχετίζεται με την προμήθεια των ραούλων από τον κατασκευαστή στους συμβατικούς 

χρόνους παράδοσης. 

 

II) Εμπορικών Οίκων, οι οποίοι θα δηλώνουν τον κατασκευαστικό Οίκο ραούλων ο οποίος 

θα προβεί στην κατασκευή των υλικών. 

 

Στην περίπτωση αυτή, ο εν λόγω κατασκευαστικός Οίκος θα πρέπει να καλύπτει της 

απαιτήσεις της Παραγράφου I του παρόντος και επιπρόσθετα να υποβάλλει δήλωση 

συνεργασίας με τον συμμετέχοντα Εμπορικό Οίκο για όλη τη διάρκεια της Σύμβασης. 

 

Η δήλωση αυτή θα πρέπει να επισυναφθεί στην Τεχνική Προσφορά. 

 

III) Κοινοπραξιών ή Ομίλων Επιχειρήσεων, που ένα τουλάχιστον μέλος εξ’ αυτών καλύ-

πτει πλήρως τις παραπάνω αναφερόμενες απαιτήσεις της Παραγράφου I. 

 



 

 
 

Η ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε. διατηρεί το δικαίωμα ελέγχου των προαναφερόμενων στοιχείων. 

 

Προσφορές που δεν θα περιέχουν όλα τα παραπάνω στοιχεία και  δικαιολογητικά στην 

τεχνική προσφορά ή δεν θα πληρούν τις παραπάνω προϋποθέσεις θα απορρίπτονται κατά 

το στάδιο της τεχνικής αξιολόγησης των προσφορών. 

 

Ο έλεγχος όλων των παραπάνω στοιχείων, θα γίνει από την Επιτροπή Τεχνικής 

Αξιολόγησης των Προσφορών κατά το στάδιο της τεχνικής αξιολόγησης των προσφορών. 

  

Η ΛΙΓ.ΜΕΓ. Α.Ε. διατηρεί το δικαίωμα, εφόσον το κρίνει σκόπιμο, σε οποιαδήποτε  φάση 

της Διαγωνιστικής Διαδικασίας να επισκεφθεί τις εγκαταστάσεις των Διαγωνιζομένων, 

προκειμένου να διαπιστώσει άμεσα εάν πληρούνται οι Όροι του Διαγωνισμού. 

 

Κάθε προσφέρων πρέπει να έχει τη δυνατότητα να προσφέρει στη ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ 

Α.Ε. τα αιτούμενα υλικά, σύμφωνα με τους όρους και τις απαιτήσεις της Διακήρυξης και τα 

αναφερόμενα στην παρ. 6.3.1 των όρων και οδηγιών διαγωνισμού με ανοιχτή διαδικασία 

(τεύχος 2). 

 

Επίσης η τεχνική προσφορά θα πρέπει να περιλαμβάνει τα αποδεικτικά μέσα της παρακάτω 

παραγράφου 3.3, στην περίπτωση κατά την οποία ο Προσφέρων επικαλείται  

χρηματοοικονομική, τεχνική ή και επαγγελματική  ικανότητα τρίτου. 

 

3.3 Μη συνδρομή λόγων αποκλεισμού 
 

Κάθε οικονομικός φορέας αποκλείεται από τη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης σύμβασης, 

εφόσον συντρέχει στο πρόσωπό του (αν πρόκειται για μεμονωμένο φυσικό ή νομικό πρόσωπο) 

ή σε ένα από τα μέλη του (αν πρόκειται περί ένωσης φυσικών ή νομικών προσώπων) κάποιος ή 

κάποιοι από τους λόγους που αναφέρονται : 

 

α. στο επισυναπτόμενο στην παρούσα, σχετικό υπόδειγμα Υπεύθυνης Δήλωσης περί Μη 

Συνδρομής Λόγων αποκλεισμού (ΥΔΜΣΛΑ) προς συμπλήρωση και υπογραφή από τους 

διαγωνιζόμενους, 

β. στο άρθρο 262 του ν.4412/2016 περί Μη ύπαρξης κατάστασης σύγκρουσης 

συμφερόντων. 

 

Για τον έλεγχο και την πιστοποίηση της Μη συνδρομής των υπόψη λόγων αποκλεισμού ισχύουν 

τα προβλεπόμενα στην παραγράφου 6.2Β του τεύχους 2 της Διακήρυξης. 

 

3.4 Κώλυμα συμμετοχής του ίδιου φυσικού ή νομικού προσώπου σε περισσότερους του ενός 

προσφέροντες 

 

Οι προσφορές από μέλος προσφέρουσας σύμπραξης/ένωσης προσώπων που υποβάλει  

ταυτόχρονα προσφορά και ως μέλος άλλης προσφέρουσας σύμπραξης/ένωσης προσώπων ή 

υποβάλλει και μεμονωμένη προσφορά αποκλείονται της περαιτέρω συμμετοχής στο 

Διαγωνισμό, εάν διαπιστωθεί μέχρι και το χρονικό σημείο κατακύρωσης των αποτελεσμάτων 

του Διαγωνισμού, η εξ αυτής της αιτίας νόθευσης του ανταγωνισμού. 

 

Στην περίπτωση που εταιρείες συνδεδεμένες μεταξύ τους υποβάλουν περισσότερες της μιας 

προσφορές στο Διαγωνισμό είτε ως μέλη σύμπραξης ανεξάρτητων (μη συνδεδεμένων), μεταξύ 

τους επιχειρήσεων είτε αυτόνομα, οι προσφορές τους αποκλείονται της περαιτέρω συμμετοχής 

στο Διαγωνισμό εάν διαπιστωθεί μέχρι και το χρονικό σημείο κατακύρωσης των αποτελεσμάτων 

του διαγωνισμού η εξ αυτής της αιτίας νόθευση του ανταγωνισμού. 

 

3.5 Στήριξη στις ικανότητες άλλων οντοτήτων 

 

Εφόσον οι Προσφέροντες θα ήθελαν να επικαλεσθούν τη χρηματοοικονομική, τεχνική ή / και 

επαγγελματική ικανότητα Τρίτων προκειμένου να καλύψουν τις προϋποθέσεις συμμετοχής που 



 

 
 

καθορίζονται στις παραπάνω αντίστοιχες παραγράφους, υποχρεούνται να υποβάλουν τα 

στοιχεία που αποδεικνύουν την ανωτέρω ικανότητα και να δηλώσουν ότι δεσμεύονται να 

παράσχουν όλες τις απαιτούμενες από την παρούσα Πρόσκληση και τη Διακήρυξη εγγυήσεις. 

 

Ειδικότερα στην περίπτωση αυτή, ο Προσφέρων έχει την υποχρέωση να αποδείξει με κάθε 

πρόσφορο τρόπο ότι θα έχει στη διάθεσή του, καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης, όλα τα 

απαραίτητα μέσα για την εκτέλεσή της.  Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα μπορεί να είναι, 

ενδεικτικά, έγκυρο ιδιωτικό συμφωνητικό μεταξύ του Προσφέροντος και του επικαλούμενου 

Τρίτου, ή παρουσίαση εγγυήσεων άλλης μορφής, προκειμένου η ανωτέρω απαιτούμενη 

ικανότητα να αποδεικνύεται επαρκώς και κατά τρόπο ικανοποιητικό για τη ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ 

ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ Α.Ε.  Τα εν λόγω αποδεικτικά μέσα θα πρέπει να συμπεριληφθούν στο 

Φάκελο Β της Προσφοράς. 

Το αντικείμενο της συνεργασίας μεταξύ του Προσφέροντος και του Τρίτου καθώς και οι 

παρασχεθείσες εγγυήσεις από τον Τρίτο προς τον Προσφέροντα θα συμπεριληφθούν, εφόσον 

αυτός επιλεγεί ανάδοχος, στη σύμβαση. 

Στις ως άνω περιπτώσεις, σύμφωνα με το άρθρο 307 του ν. 4412/2016, οι παρέχοντες τη 

στήριξη πρέπει να πληρούν τα αντίστοιχα κριτήρια επιλογής και μη συνδρομής λόγων 

αποκλεισμού με τον προσφέροντα στον οποίο παρέχουν τη στήριξη. Προς τούτο στις 

προσφορές πρέπει να συμπεριλαμβάνονται, συμπληρωμένα και υπογεγραμμένα από εκπρόσωπο 

του παρέχοντος τη στήριξη, τα ακόλουθα: 

 Στο Φάκελο Α: 

- Δήλωση νομιμοποίησης του παρέχοντος τη στήριξη σύμφωνα με το επισυναπτόμενο 

στη διακήρυξη σχετικό υπόδειγμα 

- Η ΥΔΜΣΛΑ  

 Στο Φάκελο Β: 

- Τα δικαιολογητικά των παραγράφων 6.3.1 έως 6.3.3 του τεύχους 2 της Διακήρυξης 

ανάλογα με το είδος της επικαλούμενης στήριξης  

Επιπλέον, στην περίπτωση που η παρεχόμενη στήριξη αφορά στην πλήρωση κριτηρίων που 

σχετίζονται με τη διάθεση σχετικής επαγγελματικής εμπειρίας επιτυχούς παροχής αντίστοιχων ή 

ίδιων ή όμοιων υπηρεσιών οι παρέχοντες τη στήριξη θα εκτελέσουν το αντικείμενο της 

σύμβασης για το οποίο παρέχουν τις συγκεκριμένες ικανότητες. 

Αποσαφηνίζεται ότι εάν ο διαγωνιζόμενος επικαλείται την ικανότητα υπεργολάβων του για την 

πλήρωση κριτηρίων επιλογής, οι υπεργολάβοι αυτοί θεωρούνται τρίτοι και ισχύουν τα 

παραπάνω. 

 

 

Άρθρο 4 

Εναλλακτικές Προσφορές 

 

4.1. Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές 

4.2. Εμπορικές αποκλίσεις  

Δεν επιτρέπονται αποκλίσεις από τους Εμπορικούς και Οικονομικούς Όρους της 

Διακήρυξης και οι προσφορές θα πρέπει να συμμορφώνονται πλήρως προς τους 

αντίστοιχους όρους και τις απαιτήσεις της  

4.3. Τεχνικές αποκλίσεις  

Δεν επιτρέπονται τεχνικές αποκλίσεις από τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης. 

 

 

Άρθρο 5 

Τύπος σύμπραξης/ένωσης φυσικών ή/και νομικών προσώπων 

 

Στην περίπτωση που προσφέρων είναι σύμπραξη/ένωση φυσικών ή /και νομικών προσώπων, η 

κατακύρωση της σύμβασης θα γίνει στο όνομα όλων των μελών της σύμπραξης/ένωσης και θα 

τεθεί διάταξη στο συμφωνητικό της σύμβασης σύμφωνα με την οποία τα μέλη της σύμπραξης 

ενέχονται και ευθύνονται έναντι της ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ ενιαία, αδιαίρετα, αλληλέγγυα 

και σε ολόκληρο το καθένα χωριστά, θα εκπροσωπούνται από κοινό εκπρόσωπο και θα ελέγχεται 



 

 
 

από τη ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ η ουσιαστική συμμετοχή στη σύμπραξη όλων των μελών της 

σε όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης. 

 

Στην περίπτωση που η προσφέρουσα σύμπραξη/ένωση είναι όμιλος επιχειρήσεων (άτυπη 

σύμπραξη/ένωση προσώπων χωρίς φορολογική και νομική υπόσταση) η προσφορά πρέπει να 

είναι διαμορφωμένη κατά τρόπο, ώστε να εξασφαλίζεται η χωριστή τιμολόγηση από τα μέλη του 

ομίλου σύμφωνα με την Ελληνική φορολογική νομοθεσία και πρακτική. 

 

Στην αντίθετη περίπτωση όπου η προσφορά δεν πληροί την ανωτέρω προϋπόθεση, εφόσον ο 

προσφέρων επιλεγεί ως ανάδοχος υποχρεούται πριν την υπογραφή της σύμβασης να περιβληθεί 

νομικό/ φορολογικό τύπο που θα επιτρέπει την από κοινού τιμολόγηση και τότε για την 

υπογραφή της σύμβασης απαιτείται επιπλέον η κατάθεση επικυρωμένου αντιγράφου του 

εγγράφου που θα αποδεικνύει ότι ικανοποιείται η προαναφερθείσα απαίτηση. 

 

 

Άρθρο 6 

Χρηματοδότηση αντικειμένου σύμβασης 

 

Το κονδύλι θα αντληθεί από τον προϋπολογισμό εκμετάλλευσης της ΛΙΓ.ΜΕΓ. έτους 2019. 

 

 

Άρθρο 7 

Παραλαβή στοιχείων Διαγωνισμού 

 

7.1 Τα Τεύχη της Διακήρυξης, όπως αυτά αναφέρονται στο Άρθρο 1 του Τεύχους 2 της 

Διακήρυξης, διατίθενται ηλεκτρονικά σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 297 του ν. 

4412/2016 μέσω της επίσημης ιστοσελίδας (site) της Επιχείρησης: http://www.lignitiki-

megalopolis.gr  Ανακοινώσεις Διακηρύξεων  ΛΙΓ.ΜΕΓ.-19245, όπου και θα 

παραμείνουν ανηρτημένα μέχρι και πέντε (5) ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας 

υποβολής των προσφορών. 

 

7.2 Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς, οι οποίοι έχουν εγγραφεί στο σύστημα ως 

παραλήπτες της Διακήρυξης, μπορούν να ζητούν διευκρινίσεις σχετικά με το περιεχόμενο 

των Τευχών του παρόντος διαγωνισμού, το αργότερο μέχρι και πέντε (5) ημέρες πριν από 

τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. 

Αιτήματα παροχής πληροφοριών ή διευκρινίσεων που υποβάλλονται εκτός των ανωτέρω 

προθεσμιών δεν εξετάζονται. 

Για τη διασφάλιση της αξιόπιστης και έγκαιρης ενημέρωσης όλων των ενδιαφερομένων για 

τυχόν διευκρινίσεις, συμπληρώσεις ή και μεταβολές όρων του Διαγωνισμού, οι 

ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς πρέπει κατά την παραλαβή της Διακήρυξης να 

καταχωρούν στο σύστημα τα ζητούμενα στοιχεία επικοινωνίας. Σε περίπτωση που τα 

στοιχεία αυτά δεν είναι ακριβή ή η Διακήρυξη δεν έχει παραληφθεί άμεσα από το σύστημα, 

η ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ ουδεμία ευθύνη φέρει για τη μη έγκαιρη και αξιόπιστη 

ενημέρωση του οικείου οικονομικού φορέα. 

 

7.3 Το αργότερο μέχρι και τρεις (3) ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των 

προσφορών, η ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ Α.Ε. θα παράσχει σε όλους όσους έχουν 

παραλάβει τη σχετική Διακήρυξη τις απαραίτητες διευκρινίσεις και τυχόν συμπληρωματικά 

στοιχεία σχετικά με τις προδιαγραφές και τους όρους του Διαγωνισμού και του σχεδίου 

σύμβασης. 

 

Κανένας Υποψήφιος δεν μπορεί σε οποιαδήποτε περίπτωση να επικαλεστεί προφορικές 

απαντήσεις εκ μέρους της ΛΙΓΝΙΤΙΚΗ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ Α.Ε. 

 

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ 

 

http://www.lignitiki-megalopolis.gr/
http://www.lignitiki-megalopolis.gr/

